
1 
 

  

                              ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ          

Από το πρακτικό 28/2022 της συνεδρίασης της Οικονομικής επιτροπής 

Δήμου Πολυγύρου 

Στον Πολύγυρο σήμερα την τριακοστή πρώτη (31η) Οκτωβρίου 2022, ημέρα 

Δευτέρα και ώρα 12:00 στο Δημοτικό Κατάστημα του Δήμου Πολυγύρου, συvήλθε 

σε τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή, μετά από την υπ’ αριθ. 15771/27-

10-2022 πρόσκληση του Προέδρου. 

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι από τα επτά μέλη 

της Οικονομικής Επιτροπής ήταν: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 1. Αστέριος Ζωγράφος, Πρόεδρος Ο.Ε., 2. Χρήστος Βορδός, 3. 

Δημήτριος Ζαγγίλας, 4. Παπακωνσταντίνου Νίκος 5. Παναγιώτης Δήμητσας, 6. 

Αργύριος Τσινάς και 7.  Δημήτρης Κυργιαφίνης, τακτικά μέλη Ο.Ε. 

 ΑΠΟΝΤΕΣ: -  

Αριθμός θέματος: 1ο έκτακτο Λήψη απόφασης αποδοχής των όρων της 

πρόσκλησης/ανακοίνωσης πρόθεσης 

χρηματοδότησης στο «ΤΠΑ ΥΠΟΔΟΜΩΝ 

ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ», στον Άξονα 

Προτεραιότητας: 2.9 «Ανάπτυξη υποδομών 

και προστασία περιβάλλοντος (μικρά 

φράγματα, αρδευτικά δίκτυα, ύδρευση-

αποχέτευση, αντιπλημμυρικά κλπ)», με τίτλο 

«Πρόσκληση υποδοχής συνεχιζόμενων έργων 

βελτίωσης ύδρευσης από το Εθνικό Π.Δ.Ε. 

στο Τ.Π.Α. ΥΠΟΔΟΜΩΝ».  

Αριθμός Απόφασης: 311 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και η υπάλληλος του Δήμου Κωνσταντία Ψαθά, για 

την τήρηση των πρακτικών.  

Το θέμα εισηγήθηκε ο Πρόεδρος της επιτροπής κ. Αστέριος Ζωγράφος μετά την 

ομόφωνη αποδοχή των μελών να συζητηθεί το θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης και 

τόνισε τα εξής: 

«Δημοσιεύθηκε η με Αρ. Πρωτ.: 151423/17-05-2022 Πρόσκληση (ΑΔΑ: 

Ω362465ΧΘΞ), η οποία και καλεί τους δυνητικούς δικαιούχους (Δήμος Θέρμου, 

Δήμος Πολυγύρου) για την υποβολή προτάσεων έργων, προκειμένου να ενταχθούν 

και χρηματοδοτηθούν στο/α πλαίσιο/α του/ων παραπάνω Άξονα/ων Προτεραιότητας 

του ΤΠΑ/ΠΠΑ. 

 

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ 

Η εν λόγω πρόσκληση σχετίζεται με την υποδοχή συνεχιζόμενων έργων βελτίωσης 

ύδρευσης από το Εθνικό ΠΔΕ στο ΤΠΑ ΥΠΟΔΟΜΩΝ.  
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ 

1. Η δημόσια δαπάνη (ΕΠΑ) που διατίθεται με την παρούσα πρόσκληση/ανακοίνωση 

πρόθεσης χρηματοδότησης ανέρχεται σε 1.556.312,00.€ και κατανέμεται ενδεικτικά 

ανά άξονα προτεραιότητας, ως ακολούθως: 

 

 
 

2. Η Δ.Α. δύναται να τροποποιήσει το συνολικό ύψος της δημόσιας δαπάνης της 

παρούσας πρόσκλησης ή και να προβεί σε ανάκληση ισχύος της πρόσκλησης, 

ενημερώνοντας σε κάθε περίπτωση τον/τους δυνητικούς Δικαιούχους μέσω της οικείας 

ιστοσελίδας: https://www.yme.gr/proskliseis-t-p-a 

 

3. Στο πλαίσιο της παρούσας πρόσκλησης θα ενταχθούν πράξεις, έως το ύψος της 

δημόσιας δαπάνης. 

 

4. Οι προτάσεις που θα υποβληθούν θα πρέπει να συνεισφέρουν στην επίτευξη των 

σχετικών δεικτών παρακολούθησης, οι οποίοι είναι: 

 

 
 

 

ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑ  

 

1. Οι κανόνες επιλεξιμότητας των δαπανών του εντασσόμενου έργου προσδιορίζονται 

στην με αρ. πρωτ. 62564/4.6.2021 (Β’ 2442) Υπουργική Απόφαση «Σύστημα 

Διαχείρισης και Ελέγχου - Κανόνες Επιλεξιμότητας δαπανών για τα προγράμματα του 

ΕΠΑ 2021-2025» 

 

2. Ως ημερομηνία λήξης της προθεσμίας επιλεξιμότητας των δαπανών των 

προτεινόμενων έργων ορίζεται η 31/12/2025. 

 

3. Ειδικότεροι κανόνες επιλεξιμότητας: 

 

Κατηγορίες Δαπανών: 

 
 

https://www.yme.gr/proskliseis-t-p-a
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ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΚΑΙ ΕΝΤΑΞΗΣ ΠΡΑΞΕΩΝ  

 

Μετά την υποβολή της πρότασης από τον υποψήφιο Δικαιούχο ή από τον κύριο 

Δικαιούχο, δηλαδή εκείνον που έχει το συντονισμό και τη γενική ευθύνη για το σύνολο 

του έργου (στην περίπτωση που η υλοποίηση της υποβαλλόμενης πρότασης 

προβλέπεται ότι θα πραγματοποιηθεί από πολλαπλούς δικαιούχους), η διαδικασία για 

την ένταξη των έργων στο ΠΑ ακολουθεί τα παρακάτω βήματα. Ειδικότερες 

λεπτομέρειες ως προς την μεθοδολογία και τα κριτήρια αξιολόγησης παρατίθενται στο 

σχετικό συνημμένο. 

 

1. Αξιολόγηση των προτάσεων από την Υπηρεσία Διαχείρισης του Π.Α. σε δύο στάδια: 

Α Στάδιο: Έλεγχος πληρότητας και επιλεξιμότητας πρότασης 

Β’ Στάδιο: Αξιολόγηση της πρότασης ανά ομάδα κριτηρίων 

 

Η αξιολόγηση γίνεται με βάση την εγκεκριμένη μεθοδολογία και τα εγκεκριμένα 

κριτήρια που αναφέρονται στην παρούσα πρόσκληση. Η πρόταση αξιολογείται 

αυτοτελώς με σειρά προτεραιότητας, η οποία καθορίζεται από την ημερομηνία και ώρα 

της ηλεκτρονικής υποβολής της στο ΠΣ ΕΠΑ. Η προθεσμία για τον έλεγχο της 

πληρότητας και την ολοκλήρωση της αξιολόγησης της πρότασης του Δικαιούχου, από 

την αρμόδια ΥΔ, ορίζεται μέχρι εξήντα (60) μέρες από την ημερομηνία υποβολής της 

πρότασης από το Δικαιούχο. 

 

2. Υποβολή και εξέταση ενστάσεων 

Ο δυνητικός Δικαιούχος δύναται να υποβάλει ένσταση στην αρμόδια ΥΔ σχετικά με τα 

αποτελέσματα της αξιολόγησης. Οι ενστάσεις υποβάλλονται άπαξ, εντός αποκλειστικής 

προθεσμίας επτά (7) εργάσιμων ημερών από την επομένη ημέρα της κοινοποίησης των 

αποτελεσμάτων της αξιολόγησης, ήτοι: 

 

α) της Απόφασης Απόρριψης Πρότασης που εκδίδεται κατά το Στάδιο Α’ της 

αξιολόγησης 

β) της Απόφασης Απόρριψης Πρότασης που εκδίδεται κατά το Στάδιο Β’ της 

αξιολόγησης. 

 

Η ένσταση θα πρέπει να είναι αιτιολογημένη και ενυπόγραφη από τον Δικαιούχο ή τον 

κύριο Δικαιούχο (στην περίπτωση πολλαπλών Δικαιούχων) και όπου απαιτείται 

υπογεγραμμένη και από τον φορέα πρότασης, δηλαδή τον κύριο της πράξης, εφόσον 

είναι διαφορετικός φορέας από τον Δικαιούχο. 

 

Η ΥΔ πρωτοκολλεί τις υποβαλλόμενες ενστάσεις. Οι ενστάσεις εξετάζονται από 

τριμελή επιτροπή αξιολόγησης ενστάσεων, η οποία συγκροτείται με απόφαση του 

αρμοδίου οργάνου εντός τριών (3) εργάσιμων ημερών από την καταληκτική 

ημερομηνία υποβολής των ενστάσεων. Στην επιτροπή αξιολόγησης ενστάσεων 

μπορούν να συμμετέχουν υπάλληλοι εκτός της ΥΔ. 

 

Τα αποτελέσματα της εξέτασης των ενστάσεων εγκρίνονται από την ΥΔ και 

κοινοποιούνται στους δυνητικούς Δικαιούχους που υπέβαλαν την ένσταση εντός δέκα 

(10) εργάσιμων ημερών από την έγκριση των αποτελεσμάτων από την ΥΔ και 

αναρτώνται στο Πρόγραμμα Διαύγεια. 
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Στη διαδικασία εξέτασης των ενστάσεων δεν μπορούν να συμμετέχουν στελέχη της ΥΔ 

που συμμετείχαν στη διαδικασία αξιολόγησης της συγκεκριμένης πρότασης την οποία 

αφορά η ένσταση. Επιπλέον, θα πρέπει να διασφαλίζεται ότι τα στελέχη που εξετάζουν 

την ένσταση διαθέτουν την απαιτούμενη ανεξαρτησία, μέσω της υποβολής δήλωσης μη 

σύγκρουσης συμφερόντων. 

 

Σε εξαιρετικές περιπτώσεις το χρονικό διάστημα υποβολής και εξέτασης των 

ενστάσεων μπορεί να διαφοροποιείται. 

 

Αν η υποβληθείσα ένσταση, η οποία αφορά τα αποτελέσματα του Σταδίου Α’ γίνει 

δεκτή, η ΥΔ προβαίνει στην αξιολόγηση του Σταδίου Β’. 

Αν η υποβληθείσα ένσταση, η οποία αφορά το στάδιο Β’ της αξιολόγησης γίνει 

αποδεκτή, η πρόταση επιλέγεται για χρηματοδότηση με βάση τη σειρά ηλεκτρονικής 

υποβολής των προτάσεων και μέχρι εξαντλήσεως της συνολικής δημόσιας δαπάνης της 

Πρόσκλησης. Σε αυτή την περίπτωση η ΥΔ εισηγείται την έκδοση Απόφασης Ένταξης 

του έργου. 

 

3. Έκδοση απόφασης ένταξης του έργου από το αρμόδιο όργανο. 

4. Δημοσιοποίηση τουλάχιστον στην οικεία ιστοσελίδα του φορέα του ΠΑ και αν 

υπάρχει και της ΥΔ: του τίτλου του έργου που εντάσσεται στο Π.Α., του δικαιούχου 

αυτού, καθώς και του ποσού της δημόσιας δαπάνης. 

 

Στη συνέχεια ο κ. Δήμαρχος κάλεσε τα μέλη της επιτροπής να αποφασίσουν για την 

«Την αποδοχή των όρων συμμετοχής στο Πρόγραμμα και υποβολής της πρότασης και 

των συναφών εξουσιοδοτήσεων». 

 

Η Οικονομική Επιτροπή αφού άκουσε την εισήγηση, έλαβε υπόψη το έργο με τίτλο: 

«ΑΝΟΡΥΞΗ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ ΓΕΩΤΡΗΣΕΩΝ ΣΕ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΤΩΝ Δ.Ε. 

ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ, Δ.Ε. ΟΡΜΥΛΙΑΣ ΚΑΙ Δ.Ε. ΑΝΘΕΜΟΥΝΤΑ, ΔΗΜΟΥ 

ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ, ΜΕ ΣΚΟΠΟ ΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΤΩΝ ΠΟΣΟΤΙΚΩΝ ΚΑΙ 

ΠΟΙΟΤΙΚΩΝ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΩΝ ΤΟΥ ΥΠΟΓΕΙΟΥ ΥΔΑΤΟΣ» το οποίο 

διακρίνεται στα παρακάτω έργα: 

 

α) «Ανόρυξη Ερευνητικών γεωτρήσεων σε περιοχές των Δ.Ε. Πολυγύρου, Δήμου 

Πολυγύρου, με σκοπό τη διερεύνηση των ποσοτικών και ποιοτικών χαρακτηριστικών 

του υπόγειου ύδατος». 

β) «Ανόρυξη Ερευνητικών γεωτρήσεων σε περιοχές των Δ.Ε. Ορμυλίας, Δήμου 

Πολυγύρου, με σκοπό τη διερεύνηση των ποσοτικών και ποιοτικών χαρακτηριστικών 

του υπόγειου ύδατος». 

γ) «Ανόρυξη Ερευνητικών γεωτρήσεων σε περιοχές των Δ.Ε. Ανθεμούντα, Δήμου 

Πολυγύρου, με σκοπό τη διερεύνηση των ποσοτικών και ποιοτικών χαρακτηριστικών 

του υπόγειου ύδατος». 

 

και μετά από διαλογική συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων των μελών μεταξύ τους, 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
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Την αποδοχή των όρων συμμετοχής στο Πρόγραμμα και εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο 

Πολυγύρου κ. Αστέριο Ζωγράφο για την υποβολή της πρότασης και των συναφών 

εξουσιοδοτήσεων. 

 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 311/2022 

Αφού αναγνώσθηκε τo πρακτικό αυτό υπογράφεται ως ακολούθως 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                ΤΑ  ΜΕΛΗ 

 

 

Ακριβές Αντίγραφο 

Πoλύγυρoς 31η Οκτωβρίου 2022 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

 

 

   ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΖΩΓΡΑΦΟΣ 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ 
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